

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

资深编辑 / 曹正文 视觉设计 / 罗杰 E-mail:mishu49@163.com

刘阿兔的趣事

◆
陈祖婉

刘阿兔是我家宠物兔的大名,今年4岁,它全身雪白雪白,两只长长的耳朵和一对水灵灵的大眼睛却是黑的,后臀部还有两朵小“梅花”,也是黑的,煞是可爱!

那年它刚来我家时,小不点可娇嫩呢!听人家说,喂食可得当心,菜叶青草没晾干或不新鲜的让它吃了,就会“烂肚子”拉稀,即使打针服药也难以挽回它的生命……所以,黄妈妈像对待小“婴儿”一样仔细。冬天冷了,给它安了个舒适暖和的窝;夏天热了,还给它装上小风扇……那时候,它还年幼无知,只知道“吃喝”是头等大事,而“拉撒”就丢到脑后去了:不管白



天黑夜,跑到哪里,就拉在哪里,一粒粒黑色的小“栗子”,“吧嗒吧嗒”掉在地上,犹如“天女散花”。玩到哪里,就把一泡泡淡黄色的“浊酒”撒到哪里。这可把爱清洁的黄妈妈急死了:“这还了得,非管教不可!”于是,黄妈妈使出了妙招:看它一拉(或撒),就立即逮住它,先按着鼻子让它闻闻自己的“杰作”,然后打屁股!拉“栗子”,轻打;撒“浊酒”,重打,打得它“吱吱”乱叫,苦苦哀求才放手。打了以后,还要把它放进笼子里关起来,让它拉(或撒)在笼子下面的一个大盘子里,等它拉、撒好了,再给它最爱吃的麦片作奖励……这样反复几次,阿兔明白了,再也不敢乱拉野撒了,一有内急,就赶紧跳进笼子里,对准位置拉、撒在盘子中。

阿兔慢慢长大了,不仅懂得清洁卫生,也越变越聪明、越来越漂亮了,它胖乎乎的,毛绒绒、雪白雪白的犹如一只大雪球。

天气暖和了,我们就让阿兔在阳台上多活动活动,阿兔会用后脚撑地,踮起前脚,把圆圆的肚皮贴在栏杆上,朝外四处观望。清晨看老人们打拳跑步,看猫狗们溜达散步;黄昏看归巢的鸟儿们回窝,听昭湖旁的蛙儿鸣叫……有时我们在阳台上闲聊,它也高兴了,便会给你来个“特技”表演:它仰起头,后脚撑地,前脚抬起并拢作“拜拜”状,接着一甩头,撒开四脚左旋右转,右旋左转,然后又来个“空中扑腾”,轻巧落地,大家拍手为它喝彩,它自豪地抖抖两只大耳朵,点点头给观众“谢幕”呢!

最近,阿兔不经意间犯了一个不小的错误:阳台上那盆绿油油的“人参榕”是黄妈妈所钟爱的,却差点儿被阿兔啃了个精光,好在外婆我抢救得及时,总算保住了“人参榕”的小命。

西藏那曲产地价批发
冬虫夏草
●青吉世园18号会 大阳国际大厦,真生布业,国一中心
●伟华路1号黄品国际一栋八层801室 售价:22222元
●西藏那曲产地价批发 T:40088-69689
西藏那曲产地价批发 28元/克 38元/克
冬虫夏草
●青吉世园18号会 大阳国际大厦,真生布业,国一中心
●伟华路1号黄品国际一栋八层801室 售价:22222元
●西藏那曲产地价批发 T:63750537
直销 上海 2001—2007年 诚一中心
●青吉世园18号会 大阳国际大厦,真生布业,国一中心
●伟华路1号黄品国际一栋八层801室 售价:22222元
●西藏那曲产地价批发 T:63750537

周晓平
鱼类摄影作品选

小巴产蛋

◆ 邓美玲



都说动物的鼻子比眼睛灵敏。是啊,当我儿子在桌上吃早餐时,屋子里弥漫着生煎包子的肉香味,小巴就会循着香味一步一步急促地爬至餐桌边我儿子的脚边,昂着头,对视着小主人,似乎在向他要一点吃。

家里来了客人,它也会人来疯,在沙发边上绕来绕去,如听到客人说它好玩时,它会嗲兮兮地倚在你的脚边,任你抚摸它的头颅,敲打它的硬盔甲,捏它那短又粗的尾巴,更绝的是它还会用后肢去挠自己的小尾巴逗你乐。

我喜欢小动物,但不谙小动物的生活习性,去年夏天,小巴一反平时温顺的性格,天天想尽办法朝我家门外跑,一不留神它就

会偷跑成功,令我大伤脑筋。有一天休息,就跟在它后面想探个明白,只见它,急促的脚步,遇上死角就转弯,毫无目的地在搜寻着什么似的,浑身像中了邪似的……直到一天,我便将它关在卫生间的水盆里,夜里,我去卫生间里取东西,只见小巴蹶着屁股,四肢直直地撑在地面上,在使尽地用力,小尾巴下,有一个小白点露了出来,瞬间,小白点又没有了,小屁股再次蹶起,小白点又出现了,渐渐地小白点越来越大地出现了,我屏住呼吸,耶,它是在产蛋呀,啪,一只蛋从尾巴下掉了下来,有如鹤鹑蛋般大小的小白蛋落进了水盆里,此时的小巴,四肢缩进了盔甲里,安详地卧在了水盆里,低着头,眼神里透着一种疲倦。

动物是人类的朋友,而龟又不同于其他宠物,它没有狗狗的机灵,没有猫咪的妩媚,唯有那能忍自安的上品性格赢得世人的喜爱。一年中有半年的冬眠期,即使是在食欲旺盛期,遇上我忙碌得两天顾不上喂它,它的脾气依然是出奇静,谦谦君子样恭候在你的脚边,让你不爱它,还真有点难。

◆ 山东 傅彩霞

朋友要出差,便顺水推舟把家里唯一的一条有不规则的橙黄色斑块的地图鱼送给了我。我胸有成竹地说,放心,我给你照顾代养,绝不会亏待你的宝贝。

我把这条体形魁梧、宽厚的地图鱼带回家,与其他热带鱼混养在水族鱼缸内,没想到,时隔不久,缸内便烽烟弥漫,发生了无情战争。经过一番你死我活地折腾之后,我的那些皇冠、蓝鲨等鱼死的死,伤的伤,近十条热带鱼统统停止了呼吸。甚至到最后,两条“清洁工”也垂死挣扎,慢慢地死去……罪大恶极的地图鱼终结了所有鱼儿的生命,独霸天下。它似凯旋的将军,一会儿在石头缝隙里逍遥自在,一会儿在小桥流水中威武漫游,一会儿在水草沙子里玩耍觅食。

两周后,地图鱼开始焦躁不安起来,那胜似闲情的散步变得有些乱了阵脚。由于鱼少了,我们也不再耐心细致地一日三餐地喂养鱼食了,经常是让它吃了上顿忘下顿,地图鱼时常处于半饥饿状态。无同类相伴,地图鱼便将多情目光转向了我和女儿。只要我们走向鱼缸,它就立即会讨好似的游过来,那漂亮的犹如地图分布的图案散发着光泽,偶尔,给它施舍一小块肉,半个海米之类的食物,竟如获至宝一般地贪婪地张



着大嘴,来一个凶猛的转身,一口吞下,毫不含糊。原本不太灵活的双眼变得转动而警惕,发出惊喜的目光。嘴巴一张一合,仿佛在说,我好孤独呀,咱们交个朋友吧!

我与女儿商量,待它享受完孤独,再给它配个伴。那样它才会更珍惜拥有,更能体会到知足常乐的境界。

唯恐地图鱼“恃强欺弱”的老毛病复发,对其他鱼儿进行攻击。于是,我们先放入两条廉价的金鲤鱼做前锋,结果,没有混养几个小时,地图鱼就趁其不备,攻其尾部,弄得两条金鲤上蹿下跳,抱头逃窜,躲藏在鱼缸石头狭小的缝隙里,不敢轻易妄动,平静的鱼缸泛着不平静的水花痕迹。女儿疼惜地说,妈妈,这样的试验太残忍了,还是让地图鱼享受孤独吧!我们将两条金鲤鱼小心翼翼地捞出。

又过一段时日,我再次抱着侥幸心理,偷偷地将一条背带和嘴唇为红色、腹部为白色的红唇鲤鱼放入鱼缸,没想到,沉稳老练的地图鱼犹如一位智者般有条不紊地缓慢游动,而那条红唇鲤鱼却像极了一位婀娜多姿的美丽女子,轻轻地游来游去,地图鱼与红唇鲤鱼竟和谐相处了。一静一动,一红一橙,相得益彰。



花鸟虫鱼 (第 129 期)

双鱼戏水 刊头国画:叶根森

快乐的小悠哈

◆ 陆明华

我家有只爱犬,是一条雄性的红贵宾,取名叫悠哈。

小悠哈是朋友从泰国带回来的,刚带回时,体重1000克,长度不到30厘米,毛茸茸的一团红咖啡色,走在地上,就像一个咖啡球在草地上滚动。每天早晚两次我带它在小区的绿化地散步,回头率极高。小区居民大都认识它,任谁只要止步叫一声“悠哈”,它立即会停下来,和你握手,握完左手换右手,赚得一片夸奖声,人气指数在我居住的小区直线上升。

小悠哈很爱清洁,也极懂规矩,每次溜达回家,它从不急着跨进门,总是在房门口等你帮它擦擦嘴,洗洗手,才肯进门。每天早上6时,它会敲床,要你起床,晚上10时它会哇哇叫,提醒你早点睡觉。当我回家,只要我把助动车在楼下停,小悠哈就会用脚踢踢我妻子的脚,告诉她,你的老公回来了!我一进门,它就高兴得围着你上蹿下跳,一定要你摸摸它的头,抱它起来搂搂它,它才肯安静下来,看见它高兴,我一天的劳累也就减轻

了。晚上我躺在沙发上看电视,它就会跳到你的肚皮上睡觉,冬天它的体温让你感到好像有一只汤婆子似的,使人感到特别惬意。

我给小悠哈早上喝牛奶,吃鸡蛋、面包,晚上吃狗食。有时吃点猪肉脯、方腿、鸡。我还每个星期给它洗一次澡,有时上狗店给它美容一下,美容后,它的样子特别美,坐在茶几上,远看简直像只摆设的玩具狗。看见它就像嘴里含了一粒悠哈糖,甜甜的,糯糯的。有它在家,生活便增添了不少乐趣。我的妻子对我说,“小悠哈现在好像比谁都重要,你好像一天也离不开它了!”我只能呵呵地笑,不作回答,怕伤了她的心。



与君共赏“朱七仙”

◆ 万立萍



我的妻子酷爱莳花养草,寒舍虽在四楼,她却巧妙利用阳台内外狭小空间,先后栽培文竹、吊兰、铁树、常春藤、仙人掌、仙人球、蟹爪兰、太阳花、石榴花、海棠花、朱顶红等风姿各异的花卉,将阳台内外装点成一座姹紫嫣红、苍翠艳丽、精致玲珑的“小花园”,使家人和来客均有一片赏心悦目之地。

妻子对8年前同事送给她的一盆朱顶红情有独钟。朱顶红,别名柱顶红、朱顶兰、百枝莲、华胄兰,石蒜科,孤挺花属,原产秘鲁,现世界各地广泛栽培,我国春城昆明栽种最合适。它多年生草本,球形鳞茎,直径6~10厘米,叶间两侧对称生长,扁平宽带状,绿色。花茎自叶间抽出,

浇水,能保它延续生命已算不错。朱顶红也就敷衍了事,每年春天开三四朵不是很大的红花意思意思。

去年,太太正式退休,任专职“马大姐”,于是有充裕的时间悉心侍弄花草。她对花痴叶翠、形俏貌美的朱顶红格外“偏心宠爱”,细心照料,精心服侍,入春以来两次施以浓肥。“朱花仙”报喜报李,今年“五一”前夕到黄金周尾,它一口气连开7朵鲜花,而且朵朵个大色艳、夺目抢眼,这既是对辛勤劳动的虔诚回报,也为“五一”国际劳动节增添了浓烈的喜庆气氛。

妻子高兴地说:“这盆朱顶红,我辛苦苦种养了8年,就算今年开的花最多、最大、最艳。”在7朵大红花全部欢欣怒放的5月7日,她叫我赶快留下花期甚短、转眼萎谢的“精彩瞬间”,使它成为长红不退、久开不败的“艳丽永恒”。我立即拿出家中600万像素的佳能数码相机,从各个角度一共连拍19张,选中这张我躺在地上仰拍的相片——它虽是两朵背面、三朵侧面,仅有两朵正面,然而,她毕竟是一张“朱七仙”个个到位的全家福,赶紧呈艳,与喜爱“花鸟虫鱼”的朋友分享我的快乐!

请《虫鸣茶香》作者李鸿明来函告知地址,以便寄稿 —— 编者